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Tentissé saa kdyttdd omaa ohjelmoitavaa laskinta

1) Vastaa alla oleviin kysymyksiin perustellen
a) Tahtigeneraattorissa on 48 napaa. Laske kyseisen koneen pyorimisnopeus kun se tahdiste-
taan 50 Hz verkkoon.
b) 110/20 kV muuntajan kytkentiryhma on Dyn11. Selosta mitd merkinnét tarkoittavat eli mi-
ki on:
e muuntajan kddmien kytkenti
e kellolukema ja mit4 kellolukema tarkoittaa
e onko tdhtipistettd

2) Teollisuusverkkoon, jonka jénnite on 6,6 kV on kytketty suurjannitemoottori, jonka pétdteho
on 3 MW. Moottorin hy6tysuhde n=0,92 ja tehokerroin cos=0,8;,s. Moottorin verkosta ot-
taman loistehon kompensoimiseksi moottorin yhteyteen on kytketty 1500 kVAr:n konden-
saattoriparisto, joka on kytketty kolmioon.

a) Kuinka suuren pétttehon ja nidennéistehon moottori ottaa?
b) Kuinka suuri on moottorin ottama virta?
¢) Kuinka suuri on verkosta otettu kokonaisvirta?

3) Kolmivaiheisen téhtikytkentéisen generaattorin tuottama symmetrinen p#sjénnite a- ja b-
vaiheen vililld on U, =6,0£0°kV . Generaattori sy6ttis johdon kautta (johdon impedanssi

=(3+,6)Q) kuormitusta, jonka impedanssi on Z, = (45+ j81)Q. Kuormitus on kyt-

— ketty kolmioon. . — T——— LTS T .
a) Laske johdon kaikkien valhelden v1rta Ja VII’tO_] en kulmat
b) Laske kuorman pégjénnite.
c¢) Laske kuorman ottama 3-vaiheinen pit6- ja loisteho.

4) Kuvan 2 verkossa johdon resistanssi » = 0,22 Q/km ja reaktanssi x = 0,35 Q/km. Johto on 20
km pitkd. Kuorman jénnite pysyy vakiona arvossa 20 kV ja kuorman ottama pétdteho on 4,9

MW ja tehokerroin cosp=0.82j4. Laske séhkdaseman alajénnitepuolen (piste B) jénnite
a) Tarkasti jannitehdvion avulla
b) Jannitteenaleneman kaavalla

110/21 kV

P=4,9 MW
cos® = 0,82;4

Kuva 2.
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5) Laske kuvan 3 verkolle pisteessd B (jénnite on 115kV) tapahtuvan 3-vaiheisen muutostilan vikavir-
ran suuruus kun

a. Vikaimpedanssi on 0 Q

b. Vikaimpedanssi on 10 Q

S,=80MVA S,=125MVA
U= 20 kV 21/110kV
X’ =30 % =10 %

A B

Kuva 3.
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